



Zhongshan Charity Parade 2023 held

Zhongshan Charity Parade 2023 was held as scheduled on the morning of February 5. Over 200 parade teams and over 20 performance teams took part in this year's event.

Text translation
Li Jing

郭文海等市领导与企业家代表委员座谈

企业家起立送掌声 点赞中山营商环境

市人大代表、政协委员为中山争创全国文明典范城市建言献策

凝心聚力推进“十大行动” 让中山“面子”更美“里子”更实

2023年“中山慈善万人行·争创全国文明典范城市”巡游活动隆重举行

点滴汇聚向上向善磅礴力量 全力争创全国文明典范城市

本报讯(记者 陈伟祺)2月5日上午,2023年“中山慈善万人行·争创全国文明典范城市”巡游活动隆重举行。由中山市民和各界人士组成的200多支巡游队伍和20多支文艺表演和民间艺术表演队伍,从兴中道东西沿线出发,与守候路旁的市民群众,汇成一股强大的爱的潮流,展现中山人民踔厉奋发、勇毅前行的精神面貌。

广东省政府副省长冯玲,中国红十字会秘书长李立东,中山市委书记、市人大常委会主任郭文海出席活动并致辞,广东省政府原常务副省长、孙中山基金会理事长汤炳权,广东省人民政府副秘书长张玉润,中山市委副书记、市长、市红十字会名誉会长肖展欣,以及国际红十字组织、中国红十字会总会、宋庆龄基金会等相关单位领导和嘉宾出席起步典礼并参与巡游答谢活动。

秉承孙中山先生倡导的博爱、天下为公精神,中山于1988年举办了首届“敬老万人行”,自此,这一善举风雨无

阻、薪火相传、传承至今,成为中山人崇德向善、奋发向上的缩影,为全市精神文明建设注入了充沛动力。今年,中山全面吹响争创全国文明典范城市的冲锋号,在原有基础上提升、升华慈善万人行活动品牌,将其与争创全国文明典范城市紧密结合起来,让慈善与文明交相辉映,结出更加丰硕的成果。

李立东致辞表示,中山是全国唯一以伟人名字命名的地级市,历史悠久,人杰地灵,素有爱国爱乡、扶危济困的优良传统。孙中山先生的天下为公、敢为人先、博爱思想更是家喻户晓,深入人心,正是这种文化底蕴与土壤,造就中山慈善万人行破茧而出,一路走过36年光辉历程,已经成为中山一张靓丽的城市名片。

“慈善万人行与爱同在,有你有我;争创全国文明典范城市,人人有责,人人共享,让我们行动起来!”郭文海致辞表示,正值元宵佳节之际、万家团圆之时,中山盛大举行第36届中山慈善万人行,这既

是传扬中山博爱慈善精神的接力赛,也是争创全国文明典范城市的再动员。一座城市的魅力,不仅在于拥有多少高楼大厦、物质富足,更在于拥有多少温情大爱、精神富有。慈善万人行彰显了中山人乐善好施、助人为乐的文明风尚,是中山这座城市精神文明的重要体现,成为中山靓丽的城市名片。当下,中山开启了争创全国文明典范城市的新征程,创建路上,人人有责,人人行动,人人共享,每一个人都是主人。我们要传承中华传统美德,践行社会主义核心价值观,弘扬慈善万人行的无疆大爱,发挥主人翁精神,深化精神文明建设,深入开展争创全国文明典范城市“1+10行动”,不断提升市民的文明素养,刷新城市的颜值,丰富城市的文明内涵,以创建全国文明典范城市引领推动中山高质量发展、现代化建设。

博爱之城,与爱同行。本届慈善万人行市民群众参与热情高涨,巡游总人数规模达1.5万人,集中体现了中山人民及

海内外乡亲凝心聚力普及慈善意识,传播慈善文化,建设慈善中山的人文精神,巡游队伍反映了博爱中山社会经济生活的最新动态和发展方向,包括多党合作、企业家、争创文明典范城市、高质量发展、抗疫先锋、工改攻坚、水治理攻坚、乡村振兴、绿美中山、粤港澳大湾区红十字会联合会、受助群体等特色方阵队伍,以及爱心企业、爱心人士、港澳台同胞、海外侨胞、商会协会、各机关企事业单位、各镇街等。

据了解,2023年慈善万人行活动共募集市、镇街红十字会及其他慈善组织认捐款物总额1.32亿元。所筹款项将用于支持中山市第二特殊教育学校建设,深入开展救援、救灾和人道救助,以及依法用于本市其他慈善公益项目等。

起步仪式上,还颁发了“全国红十字模范单位”牌匾、2022年度中山市慈善纪念章金菊奖,并移交2022年度中山市慈善捐赠款物支票、2023年中山慈善万人行认捐款物支票。 ■相关报道详见4-5版

郭文海出席小榄镇高质量发展大会时强调

政企同心 弘扬“榄商精神” 跑出高质量发展加速度

本报讯(记者 陈伟祺 隋胜伟 夏升权)2月6日,市委书记郭文海出席小榄镇高质量发展大会,与小榄广大干部群众、企业家一起直面问题、应对挑战,为大家加油鼓劲,市镇同心、政企同心,奋力开创小榄高质量发展新局面。

■小榄不小,是中山战局的关键一子

会上,郭文海与企业家一一握手问好,并衷心感谢小榄广大企业家、干部、群众一直以来对中山经济社会发展作出的贡献。他表示,改革开放以来,小榄在全市经济社会发展大局中举足轻重,在全市各镇街中一直是领头羊,培育了一批很有影响力的企业和企业家,“榄商”品牌在全省乃至全国都很有影响力,成为中山改革开放后率先发展的缩影。取得这样的辉煌成

绩和历史成就,是小榄人的骄傲,充分体现了敢闯敢拼、敢为人先、务实进取、敢于突破的“榄商精神”。但在回顾过往辉煌成就的同时,我们也要清醒认识到,当前经济社会发展,小榄面临不少困难瓶颈,特别是在高质量发展大道上,有些方面成为制约和短板,跟不上形势发展的需要。

郭文海指出,小榄当前遇到的困难和问题,是对小榄干部、群众、企业家的考验,在困难面前却步、倒下去是弱者;突破困难、跨越困难前进的是强者。世界潮流,浩浩荡荡,总是在起伏中前进,优秀的企业善于危中寻机、突破发展。小榄是一个敢为人先、干事创业的好地方,小榄的企业家们很有家国情怀,要传承“榄商精神”,以不服输的精气神,和党委政府、人民群众站在一起,为小榄的未来而奋斗,

为中山高质量发展而拼搏。

■直面问题、突破问题,扛起高质量发展重任

郭文海强调,小榄广大企业家要坚定信心,把握高质量发展大局大势,加快创新、加大投资,扎根小榄做大做强。一要用足用好数字化智能化改造支持政策,加快提升传统制造业竞争力、效能,这是传统产业迈向高质量发展的必由之路。二要抢抓低效工业园区升级改造机遇,用好政策红利,加快增资扩产步伐,赢得发展主动。三要积极融入新发展格局,深耕国内市场,开拓国外市场。

郭文海强调,小榄广大干部队伍:一要将作风进行到底,促进工作效率提升、提升、再提升。要学习企业家敢于担当、敢为人先、敢闯敢拼的精神,只要有利于高质量

发展,就大胆闯大胆干。二要发自内心关心呵护企业,贴身服务企业、无私服务企业。要深入企业主动上门服务,及时协调解决企业发展困难问题,决不能让企业跑来跑去、找来找去。三要做大经济服务平台。要加快成立企业发展服务中心,建立政企沟通服务机制,形成政企良性互动,精准高效服务企业发展。四要凝心聚力、攻坚克难,坚决打赢打好低效工业园改造升级这场没有退路的攻坚战。

郭文海强调,市委、市政府将全力支持小榄高质量发展。一方面加快简政放权,做到能放尽放,赋权小榄以更高效率服务企业、基层、群众。另一方面由市领导牵头成立工作组驻点小榄靠前服务,调动各部门力量相互配合,全力协调解决小榄发展遇到的问题。